

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 28

17 февраля 1945 года, суббота

Прочти и
передай
товарищу

СОВЕТ МОЛОДОМУ БОЙЦУ

Идешь в атаку — стреляй на ходу, прижимай немца к земле своим огнем, не жалей патронов.

В наступлении — сочедай огонь и движение!

Задача пехоты в наступательном бою, — умело сочетая огонь и движение, сблизиться с противником, атаковать его, уничтожить в рукопашной схватке или захватить в плен и закрепить за собой захваченную местность, — так учит Боевой Устав. Сегодня, на примерах из боевого опыта, мы рассказываем, как выполнение этого требования Устава давало победу гвардейцам.

СИЛА ПЕХОТНОГО ОРУЖИЯ

Далеко вперед вырвалась рота гвардии лейтенанта Сорокина. Торфяными болотами, низинами подошла она к шоссе к дороге. вдоль шоссе немцы строили линию обороны. Артиллерия отстала. Кроме пулеметов, автоматов и винтовок у бойцов Сорокина ничего не было. Вдобавок на том участке, куда рота вышла к шоссе, немцев было раза в два больше, чем наших бойцов. Немцев поддерживали минометы и пушки.

Ждать подхода артиллерии? Нет. Не такой характер у гвардейцев. Офицер решил схода атаковать врага.

— Главное — патронов не жалеть! Сходу бить по немцам, чтобы головы не смели поднять! — сказал он в присутствии бойцам.

Ударил по немецкой траншее „максим“ старшего

сержанта Мальченко. Пулеметчики устроились в кустах на фланге и могли держать траншею под огнем до самого момента, когда свои туда прыгнут. Командиры отделений Горьких, Слесарчук и Ущмарев задали работы своим автоматам. Карабины, винтовки били без умолку.

Немцы молчали, скованные свинцовым ливнем. Минометные батареи врага пытались было преградить дорогу бойцам Сорокина, но стремительным броском гвардейцы прорвались сквозь завесу огня и, через минуту, были в траншее.

Всесокрушающую силу пехотного огня показал этот бой. Винтовки и автоматы оказались сильнее немецких орудий и минометов. Огонь схода принес победу роте Сорокина.

ЗАПАСАЙ ПАТРОНЫ, В БОЮ ВЫРУЧАТ

Пошли мы в бой. Спрашивает меня красноармеец Алексеев:

— Чего у тебя карманы отвисли и мешок тяжело-ват?

— Солдатским хлебом запасся, — отвечаю, — и тебе советую.

— Это что за хлеб?

— Патроны винтовочные — вот какой!

Смеется Алексеев:

— Да тебе, — говорит, — в год не перестрелять столько!

— Увидим, — отвечаю. Винтовка у меня ладная. Привык к ней. Как вперед пошла — я шаг шагну и вперед пальну. Подсумки живо пустеть стали.

Алексеев от меня не отстает. Тоже на ходу стреляет.

А тут случилось такое дело — немцы в контратаку пошли.

Взводный скомандовал: „Часто — огонь!“ Пошли мы жару давать.

Гляжу, Алексеев не стреляет, а в подсумках копается.

— Стреляй! Немцы — то близко. Самый случай по ним бить! — крикнул я ему. А он совсем растерялся.

— Нету патронов, — говорит. — Все порасстрелял. Сунул я ему коробку. Парень просиял весь.

После боя я говорю ему. — Скучно без солдатского-то хлеба?

— Скучно-то, — отвечает, — и страшновато. И винтовка-то палкой сразу стала. Без патрона в ней какая сила...

Подоспели тут подоспички. Алексеев к ним. Смотрю: карманы полны, мешок на спине пузырится.

Впрок пошла солдатская наука. Появил, что для успеха в бою запасаешь патроны надо. С ними любого врага одолеешь.

Гвардии ефрейтор
Н. МИХАЙЛОВ.



2-й Украинский фронт. На снимке: переправа техники через Дунай.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ФЕВРАЛЯ

В течение 16 февраля северо-восточнее и севернее города Бидгош (Бромберг) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Клайн Гашау, Ешево, Лясковиц, Буциг, Людвигсталь, Клайн Гацно, Шмидебрух.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего район Цитадели и четыре пригорода на восточном берегу Варты.

Западнее города Грюнберг наши войска, продолжая наступление, вышли на реку Бобер, заняв при этом более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ротенбург, Тимендорф, Русдорф, Дойч Загау, Коссар, Вейсиг, Рейхенау. За 15 февраля в районе южнее города Грюнберг наши войска взяли в плен более 1.500 немецких солдат и офицеров и захватили склад-арсенал, в котором находилось 350 орудий, 1.500 орудийных и минометных стволов, 1.500 тяжелых пулеметов и большое количество боеприпасов.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступающая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау (Бреславль). В ходе наступательных боев наши войска заняли в этом районе более 200 населенных пунктов, в том числе города Хундфельд, Дойч Лисса, Ванзен и крупные населенные пункты Маргарет, Дракен-Брунн, Закрау, Пашкервиц, Шебиц, Шенгартен, Добрукк, Клеттендорф, Каттерн, Крафтборн.

В лесах северо-западнее Будапешта наши войска завершили ликвидацию разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части города. За 15 февраля в этом районе наши войска взяли в плен свыше 3.400 солдат и офицеров противника и подобрали на поле боя 200 вражеских пулеметов, 4.000 винтовок и 1.500 автоматов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 15 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 117 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Повышают воинское мастерство

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Беломыльцева каждую свободную минуту используют для всесторонней подготовки к бою.

Прославленные воины нашей части Алламуратов и Исаков передают накопленный в боях опыт бойцам и сержантам своих взводов.

Благодаря глубокому и всестороннему изучению оружия отлично подготовились к боям наводчики станковых пулеметов гвардейцы комсомолец Михонго и красноармейцы Богомолов, Смогин и Дюкин.

Гвардии старшина
Н. ХАБИБУЛЛИН.

ПОМОГАЙ ТОВАРИЦУ ОГНЕМ

Однажды предстояло нам форсировать одну речку в Латвии. Не велика она была, только с той стороны немцы окопались.

Пушки, конечно, обрабатывали малость немецкий передний край, но когда поднялись мы — видим и в нашу долю работа осталась. Два пулемета вражеских и несколько автоматчиков встретили нас огнем.

Тогда сержант Ребров, который командовал нашим отделением, сказал:

— Будем по очереди перебираться. Кто на этом берегу пока остается — будет вести огонь по немцам. Кто переберется — тот сразу в бой вступит и прикроет задних.

Так мы и сделали. Я с ручным пулеметом залег у холма на берегу и ударил по немецкому пулемету. Уничтожить его не удалось, но все-таки фрицы замолчали. Чуть только голову поднимут — снова очередь. А еще трое из автоматов начали по немцам, засевшим в траншее, бить.

Ну, ясное дело, нервы у фрицев не выдержали. Замолкли, словно и в живых нет. Тем временем Ребров с остальными форсировал реку и уже с того берега начал бить по немчуре.

Так, поддерживая друг друга огнем, мы перешли реку. И потом, при сближении, тоже — один перебежал, другие вели огонь. До немцев уж 50—60 метров, а они и не чувят этого, забились на дно траншеи.

— В атаку! — крикнул командир.

Бросились мы. Стреляем уж не целясь. Только бы пули над немцами свистели. Тут даже этого достаточно. И схода в траншею. Двенадцать немцев перекололи и перестреляли, а троих взяли в плен.

Благодаря такой поддержке друг друга, в этом бою наше отделение только одного человека потеряло — ранило его случайным осколком. Вот что значит взаимопомощь и гвардейский огонь!

Гвардии красноармеец
П. ВОРОБЬЕВ.



Знатный стахановец штамповщик Московского автозавода имени Сталина М. Ф. Ушкалов установил новый рекорд на штамповке коленчатых валов. При норме 337 коленчатых валов он отштамповал 711. Через его руки прошло за смену 40 тонн металла.
На снимке: М. Ф. УШКАЛОВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Недавно командир подразделения офицер Тищенко объявил благодарность гвардии красноармейцам Фоме Иванову и Владимиру Потынину. Гвардейцы получили благодарность за отличный уход за материальной частью, за умелое оборудование огневых позиций, за бдительное несение службы. Иванов и Потынный — комсомольцы.

Весь личный состав нашего подразделения готов истреблять ненавистного врага до полного его уничтожения.

Гвардейцы с нетерпением ждут начала боя, чтобы мстить, беспощадно мстить гитлеровцам.

Гвардии младший лейтенант И. ТАРАСОВ.

ГВАРДЕЙСКИЕ ДЕЛА СВЯЗИСТОВ

Четко и слаженно работают в бою связисты нашего подразделения. Храбро и беззаветно, не считаясь с трудностями, гвардейцы отдают все силы на быстрейший разгром врага.

Гвардии ефрейторы Герой Советского Союза Чебодаев и Жуков под огнем противника четко и быстро исправляли порывы линий связи. Там, где линию обслуживали Чебодаев и Жуков, там связь была бесперебойна.

Работая на линии, Жуков обнаружил группу немцев и открыл по ним огонь. Гитлеровцы разбежались, оставив два трупа своих солдат.

Быстро и четко работая в бою линейными связисты старшина Пидскальнюк и ефрейтор

Скрипка, связной красноармеец Курбанов.

Славой лучшего радиста пользуется парторг подразделения гвардии старший сержант Борис Рубищев. Добросовестно работают сержант Плотников и ефрейтор Желамский.

За отличное обслуживание боя связисты Чебодаев и младший сержант Беляева награждены орденами Красной Звезды. Связист Жуков награжден медалью „За отвагу“. Награждены также и другие, отличившиеся в боях связисты.

Лучшие люди подразделения Желамский, Пронькин, Носков и Курбанов приняты кандидатами в члены ВКП(б).

Гвардии капитан Д. КАРАКУЛЬКИН.

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

Ездовой

Ездовой управляет лошадьми и отвечает за состояние и сохранность коней, упряжи, повозки и вьюка.

Основная задача ездового — своевременно доставить в целости оружие, боеприпасы или военное имущество.

Больше всего у ездовой работы бывает во время активных боевых действий. В такие дни доставка боеприпасов играет исключительную роль.

Для того, чтобы успешно выполнить боевую задачу, чтобы подразделение не испытывало недостатка в минах, я еще перед боевой операцией знакомлюсь с местностью: изучаю подьезды к огневой

позиции, к пункту боевого питания.

Бывают случаи, когда во время движения попадаешь под огонь противника. В таких случаях не останавливайся — дело загубишь. От вражеского обстрела спастись можно только быстрым рывком вперед.

Ездовой должен любить свою лошадь. Я ее ежедневно чищу, слежу, чтобы не сбился подковы, пою и кормлю коня во время. За то я знаю, что лошадь не подведет меня.

Старший ездовой гвардии старший сержант И. НАУМОВ. Награжден двумя медалями „За отвагу“.



Жительница г. Горького, жена фронтовика Надежда Сергеевна Солдатова воспитывает восьмерых детей. Семья бойца окружена заботой и вниманием городских общественных организаций. Горсовет подарил ей корову.
На снимке: Надежда Сергеевна СОЛДАТОВА и ее дети.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новая модель гусеничного трактора

На Алтайском тракторном заводе успешно прошла испытания новая модель гусеничного трактора. На новом тракторе установлен дизельный двигатель мощностью в 58 лошадиных сил вместо карбюраторного двигателя. Дизельный

трактор отличается от старой модели более высокой экономичностью в эксплуатации, износоустойчивостью отдельных узлов деталей, удобством обслуживания, красивым внешним оформлением.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

15 февраля в Парголово (под Ленинградом) произошли заключительные соревнования спартакиады на первенство ВЛКСМ.

Первенство по 1-й группе завоевало спортивное общество „Крылья Советов“, по 2-й группе — общество „Большевик“.

НОВЫЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

Восстановлен крупнейший в Латвии цементный завод. Гигантские мельницы, транспортеры и электрохозяйство работают бесперебойно. Первые сотни тонн высококачественного цемента отгружены для строительства мостов через Двину.

МОСТЫ ДЛЯ ПЕРЕПРАВЫ ЧЕРЕЗ ОДЕР

Рабочие и специалисты Н-ского мостового завода в течение последних дней перевыполняют суточные задания. Ведущие цехи — сборочно-клепальный и сборочно-сварочный — вчера

выполнили планы на 118 процентов.

Коллектив завода досрочно собрал и отправил 2 моста, предназначенные для переправы через Одер.

ЗАДУШЕВНЫЕ МЫСЛИ

Мы выдвинулись в ложину и залегли. Со всех сторон рвались мины и снаряды. Неумолчно строчил вражеский пулеметчик. Нужно было вышибить врага из первой траншеи. Но пули так густо ложились, что не давали возможности поднять головы.

— Товарищ лейтенант, разрешите я схожу лупцану в них, — обратился к своему командиру гвардеец Андрей Захаров.

— Как это „лупцану“?

— А так: схожу к немцам и заглушу их пулеметную точку. Разрешите?

— Иди, только смотри — осторожней.

Андрей Захаров пополз вперед. Через плечо автомат, за поясным ремнем — гранаты. Ползет по „ничейной“ земле и, между прочим, тихо поет:

„Так значит мы всегда вдвоем, моя любимая“.

Подполз совсем близко,

выждал удобный случай и давай бросать гранаты. Пудмет замолк. Наши бойцы рванулись вперед, грома и вышибая немцев из траншей. А Андрей как лежал, так и остался. Он был ранен и не мог подняться. Сквозь дым и пыль Андрей еле различал фигуры людей, бегущих мимо него. Кружилась голова. Силы иссякали...

Санитары в бессознании подобрали отважного воина. У него было обнаружено дневник с записями.

„21 июня 1941 года. Всю ночь гуляли на вечернике, отмечали досрочную сдачу государственных поставок. На рассвете расстался с Паней. Как хорошо жить, какое счастье быть молодым в эту эпоху.“

„22 июня 1941 года. Берег реки. Лужайка. Скамейка у густого кустарника. Светлый,

лунный вечер. Я стою с Паней у берега реки. Мои последние слова: „До свиданья, Паня. Я обнимаю тебя, моя роденькая, последний раз, и теперь может быть мы долго не увидимся“. Резкий последний поцелуй. Я простился с Паней и уехал защищать Родину...“

22 июня 1943 года. Бить врага надо по совести и твоя совесть будет чиста перед Родиной“.

Много славных боевых дел совершил Андрей Захаров. Он сражался под Ленинградом, форсировал реку Великая; преследует врага в Прибалтике. И его мать — Пелагея Яковлевна Захарова, из села Долбиново, Солдчанского района, Рязанской области, может гордиться своим любимым сыном, защитником Родины.

Гвардии красноармеец Андрей МОСИН.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 февраля. Союзные войска заняли Варгейен к северо-востоку от Клеве (Германия) и продвинулись в направлении Рейна. К югу от Рейхсвальдского леса союзники расширили свое переднее укрепление на реке Нирс и захватили Кессель и Гоммерсум (Рейнская область).

Отмечено также продвижение войск союзников в районе Эхтер-

наха и Ремиха (Люксембург).

В северном Эльзасе, к западу от Хагенау, отражена попытка противника переправиться через реку Модер. В районе Страсбурга и Северна войска союзников захватили 13 февраля 1.499 пленников.

Авиация союзников продолжала свои налеты на вражеские военные объекты.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЯПОНИЮ

ВАШИНГТОН, 16 февраля. Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что мощная оперативная эскадра тихоокеанского флота производит сейчас сильные авиационные атаки против авиационных заводов и других военных объектов в Токио и его окрестностях.

ЛОНДОН, 16 февраля. Агентство Рейтер передает, что с аваносцев, входящих в состав мощной американской эскадры,

было направлено в район Токио более 1.500 самолетов. Одновременно военные корабли и авиация обстреляли и бомбардировали острова, расположенные к югу от Хонсю (главный остров Японии).

Целью этих налетов, возможно, является подготовка к новым комбинированным десантным операциям внутри оборонительного бастиона японских островов.

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 16 февраля. Как передает министерство авиации, в ночь на 15 февраля более 1.300

английских бомбардировщиков совершили налет на Дунсбург, Майнц, Нюрнберг и Дессау.

Ответственный редактор Г. КРАСАВЦЕВ.